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Instrucciones:

1) PONGA SU NOMBRE EN CADA HOJA.

2) Conteste cada pregunta en el espacio asignado para ella, si le entregan ejes para que dibuje gráficos, utilice esos ejes. Lo que exceda del espacio asignado NO será corregido.

3) Si se equivoca conteste en el mismo espacio asignado originalmente al reverso de la página.

4) NO mezcle respuestas a preguntas que están en hojas distintas, para facilitar la corrección.

5) Conteste sólo con lápiz PASTA. Todos los colores están permitidos, excepto el color rojo que esta reservado para el corrector. El lápiz mina NO tiene derecho a recorrección.

6) NO puede prestar su calculadora. Cualquier intercambio de calculadoras significa copia.

7) La prueba tiene 73 puntos y se otorgarán 10 puntos base por orden, ortografía y caligrafía, sumando un total de 83 puntos.

8) Principales causales de pérdida de los 10 puntos base: no poner nombre en todas las hojas, contestar en exceso del espacio asignado, contestar con lápiz rojo, contestar con lápiz mina, dejar cálculos rayados en el margen de las preguntas y no al reverso de la hoja, etc. 

9) DURACIÓN 60 Minutos.

Recomendaciones:

1) Calcule que el puntaje de cada pregunta está asociado al tiempo que debe dedicarle a ella.

2) Lea toda la prueba primero y empiece contestando lo que le resulte más fácil.

3) Si no sabe una pregunta, pase a la siguiente y si le sobra tiempo, vuelva a las preguntas que no supo contestar, o simplemente entregue la prueba.

4) No conteste en exceso, que lo bueno que pueda haber dicho puede anularse por lo malo, en otras palabras, sus respuestas son indisolubles. Si en una respuesta dice todo lo que hay que decir pero luego señala además algo que es falso, eso disminuirá su puntaje.

Primera Pregunta (27 puntos, 3 c/u).
Conteste el siguiente Verdadero o Falso. En caso de que su respuesta sea Falso, explique brevemente las razones que sustentan su elección.

F  Para bienes que provocan utilidades marginales positivas y decrecientes, la tasa marginal de sustitución subjetiva es constante y no depende del nivel que se esté consumiendo.

La tasa marginal de sustitución depende de la cantidad de bienes que se esté consumiendo. Si hay UMG positivas y decrecientes, implica que mientras más tengo de un bien (y menos de otro), más estoy dispuesto a sacrificar del bien que tengo más a cambio del que tengo cada vez menos. Por lo tanto, la TMSS cambia.
F El hecho de que hayan menos cervezas no alcohólicas que alcohólicas disponibles para la venta implica que las cervezas no alcohólicas son más escasas. 

La escasez depende de la disponibilidad de bienes y de la deseabilidad (o demanda) de estos. Si hay pocas cervezas no alcohólicas disponibles para vender, puede ser reflejo de que hay una baja demanda. Por lo tanto, no necesariamente las cervezas no alcohólicas con escasas.

V El profesor le vendió al alumno un lapiz a $100 que estaba dispuesto a vender a $99, y que el alumno estaba dispuesto a comprar en $500. Por lo tanto, ambos ganaron.

F Entendiendo que el té y el café son sustitutos, si el precio del té aumenta, la cantidad demandada del café disminuye.

Dos bienes sustitutos son aquellos que suplen la misma necesidad. Por lo tanto, si el precio de uno aumenta, la demanda por el otro (que satisface la misma necesidad y se encuentra, relativamente, a un precio más bajo) aumenta también, provocando un aumento en la cantidad demandada. 

F  Si una empresa  puede decidir entre distintos factores productivos, eligirá siempre el que posee una mayor productividad marginal.

No necesariamente. La decisión de la empresa por ejemplo, es:


Pmg L/w = PmgK/r. Es decir, la decisión óptima dependerá también de los salarios de los factores. Puede ocurrir que un factor me entregue una Pmg muy grande, pero si es muy caro, se puede dar el caso que prefiera el otro factor.
F Si la curva de Engel de un bien tiene pendiente cero, la proporción del ingreso que me gasto en ese bien, cualquiera sea, es constante aunque los precios disminuyan. (Asuma que el ingreso se mide en el eje (y) y las cantidades consumidas en el eje (x)).

Si la curva de Engel no tiene pendiente, significa que ante cambios minúsculos en el ingreso, la cantidad demandada del bien aumenta significativamente, por lo tanto, y si suponemos precios constantes, entonces PxQ aumentará de manera más que proporcional al cambio en el ingreso, lo que se traduce en que la proporción destinada del ingreso al gasto de ese bien aumenta considerablemente (infinito en estricto rigor), por lo tanto, aunque los precios disminuyan de manera importante, la proporción aumentará a infinito.
V Si cae el precio de un bien y el efecto sustitución es negativo y supera al efecto ingreso, entonces este bien es inferior.

F Si el salario y el costo del capital son constantes, entonces se dará que en el tramo en que hay una productividad marginal decreciente, habrá costos marginales decrecientes.

Si el salario (w) y el costo del capital (r) se mantienen constantes, implica que si la productividad del trabajador disminuye, o decrece, entonces el costo por producir una unidad aumenta. 

Por ejemplo, si a un trabajador le pago $10 la hora y produce 2 panes, entonces el costo marginal es de $5/pan. Ahora si agrego a otro trabajador con una menor productividad, por ejemplo, 1 pan por hora, entonces el costo marginal subirá a $10/pan, por lo que la afirmación del enunciado es falsa.

Otra forma de verlo, 

Cmg = (CT/(Y = (W x (L + R x (K)/ (Y, si el (K = 0, entonces:

CMG = W x ((L/(Y) = W/Pmg L, por lo que en los tramos donde la Pmg L sea decreciente, el CMG será creciente según la fórmula. 
V Para bienes perfectamente complementarios, yo debería estar indiferente entre la combinación de 1 zapato izquierdo y 1 zapato derecho y la combinación de 1 zapato izquierdo y 500 zapatos derechos.

Segunda Pregunta (25 puntos).
Una empresa enfrenta el siguiente esquema de costos fijos y costos variables totales en un escenario de competencia perfecta:
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a) (10 pts) Si el precio es 2000 o muy cercano a ese valor, ¿en cuántas unidades se maximiza la ganancia o utilidad?. ¿Cuánto es la utilidad?, explique.

Dos formas de verlo:

1- Regla marginal maximizadora de utilidad: IMG = CMG.

Recordemos que en competencia perfecta el IMG = Precio = 2000, por lo tanto debemos evaluar los CMG y ver cuál se acerca a ese valor.

2- También se puede evaluar, y es correcto, en qué cantidad se maximiza la utilidad.

[image: image2..pict]Por lo tanto, en 8 unidades se maximiza la utilidad (el cmg es muy cercano al img 1999 en ese punto). La utilidad (o ganancia) en ese punto es de 7011.
b) (10 pts) En el corto plazo. ¿Cuál es el mínimo precio que la compañía soportaría para seguir produciendo?, explique.

En el corto plazo, el precio mínimo (o punto de cierre) de la compañía deberá ser igual al Costo Variable Medio Mínimo. Debemos recordar que la compañía debe cubrir sus costos fijos, por lo tanto, si el precio es mayor al costo variable medio mínimo, la compañía empieza a cubrir el costo fijo. Si no, a la compañía no le conviene producir nada y asumir los costos fijos únicamente.

Cvme mínimo es igual a 613. Por lo tanto, si el precio es menor a ese valor, conviene cerrar la planta, si es levemente mayor, conviene abrirla y producir 4 unidades. El precio de cierre, entonces es 613. (nota, no se pedía graficar en este punto es solo para que se entienda)
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c) (5 pts) ¿Qué debería pasar en el largo plazo?, grafique en términos generales qué situación debería ocurrir.

Con respecto a la situación inicial, en el largo plazo, y en un escenario de competencia perfecta, al ver que una compañía obtiene ganancias o utilidades, deberían ingresar nuevos entrantes, moviendo la curva de oferta (y de cmg) hacia la derecha y provocando una reducción del precio. Hasta cuando?, hasta que no queden ganancias por acaparar.

Se pedía también graficar en términos generales. La idea era mostrar un gráfico con desplazamientos de la curva de oferta, que a su vez iría reduciendo el precio, llevando a que la compañía redujera sus ganancias, u otro gráfico que muestre el precio en un nivel igual al de los Costos Medios Totales, ya que en el largo plazo, si el precio es menor a los costos medios totales, ningun potencial competidor entrará (porque obtendría pérdidas). Es decir, en el equilibrio de largo plazo en competencia perfecta, las ganancias son CERO.

Tercera Pregunta: Lecturas (21 puntos).

Control de lectura. Conteste las siguientes preguntas en el espacio asignado.

1) La organización económica en un campo de concentración – Radford

a. (3 pts) En el campo de concentración habían no fumadores. ¿Por qué ellos estaban dispuestos a recibir cigarros a cambio de su mercancía ofrecida?

Porque los cigarros adquirieron el rol de moneda o medio de cambio y los precios (en términos de costo alternativo) estaban en función de estos, por lo que servían de “papel moneda”. 

b. (3 pts) Se dan muchos ejemplos respecto a los movimientos de precios de las mercancías. Entregue uno y explíquelo.

Existen varios, por ejemplo, el cambio en los precios frente a las noticias de la guerra, o frente a la dotaciones de la cruz roja, o frente a la llegada de nuevos prisioneros, etc. Se debe explicar en todo caso el ejemplo tomado.
2) El economista camuflado (Cap 3 y 4).

a. (3 pts) ¿Por qué los precios del café dicen la verdad?

Los precios del café dicen la verdad, porque en un marco de competencia perfecta, los precios incorporan los costos y todo la información relevante que hay detrás (preferencias, sustitutos, complementos, etc). Por lo tanto, el valor del café revela lo que hay detrás y, en competencia perfecta, no sería posible engañar al consumidor.

b. (3 pts) En la lectura se dan 4 resultados de mercados perfectamente competitivos e interconectados. ¿Cuáles son?

Pag 88 y destacado. 1. Las empresas fabrican sus productos de forma adecuada (cualquier empresa que malgaste sus recursos o use mal la tecnología, caerá) 2. Las empresas fabrican los productos adecuados (reflejando los costos y las condiciones en que los clientes cambian una prioridad por otra) 3. Los productos se fabrican en las dimensiones adecuadas (nadie producirá más o menos de lo justo para obtener rentabilidades “justas” y 4. Los productos llegan a las personas “adecuadas" (las que están dispuestas a pagar).
c. (6 pts) En el capítulo 4 se establece una diferenciación entre el precio medio y el precio marginal y se usan estas definiciones para otorgar un mecanismo que reduzca la externalidad negativa tanto del consumo alcohólico de los universitarios, como del excesivo uso del automóvil. Explique a qué se refiere con estas definiciones y cuál era el mecanismo más apropiado señalado por el autor y por qué es el más apropiado.

Se refiere a la diferencia que se obtiene de descincentivar alguna actividad tomando en cuenta el precio medio v/s el marginal. En este sentido, el precio medio está asociado al precio que debe pagar el consumidor que provoca una externalidad, el que puede ser elevado, pero el defecto en este sentido es que se cobraba como un pago elevado inicial. Por ejemplo, al universitario se le cobraba una importante cuota de incorporación o entrada a un evento o fiesta, pero practicamente nada por el consumo alcohólico, lo que provocaba una externalidad. Lo mismo para el tráfico. Al conductor se le cobraba un elevado pago inicial (costo de la licencia), pero muy poco por el kilómetro adicional recorrido, repercutiendo en una mayor contaminación. Ahí es donde entra en juego el precio marginal y la idea de que una mejor medida es descincentivar el consumo y su externalidad con un mayor precio por cada unidad adicional consumida. De hecho, el autor definía como el mejor mecanismo el “eliminar la cuota inicial” y cobrar a cada consumidor por lo que realmente consume. 
3) Business Week – Aerolínea toma ruta marginal.

a. (3 pts) Explique por qué el análisis marginalista establece que se debe realizar un vuelo, a pesar de que su costo medio total supere su precio.

Porque se deben cubrir los costos fijos. Si bien puede que la ganancia total de un vuelo no sea positiva, la ganancia marginal puede serlo, y en ese caso el vuelo adicional podría cubrir parcialmente los costos fijos. Por lo tanto se debe considerar la ganancia marginal de un vuelo para decidir si realizarlo o no.
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